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Az igazság.
Egy kilencz iv terjedelmű nyilatkoza­

tot kaptunk a mai postával. Láttuk a 
czimóbol is, hogy válasz azokra a vádakra, 
amelylyel a néppárt helybeli orgánuma a 
MoórVidéki Takarékpénztárit illette. Kedvet­
lenül fogtunk bele az olvasásába: naiv 
dolognak tartjuk azokat az embereket érvek­
kel meggyőzni, mikor azok — százszor bebi­
zonyít már —- rossz hiszemüen vádolnak 
taktika czóljából. De a mint olvasni kezd­
tük a sorokat, a szárazon megfogalmazott 
mondatokból a leközölt ténybeli adatokból, és 
bizonyítékokból az igazságnak olyan ereje, 
a méltatlanul bántalmazott emberek olyan 
lesújtó fegyvere tűnt fel előttünk, hogy > 
nyilatkozat végén újra kezdtük azt olvasni: 
szebb, okosabb vezércikket nem találhattunk 
volna mai számunkra.

Tessék elolvasni a Mórvidéki Takarék- 
pénztár részéről hozzánk beküldött s az 
alább következő hosszú nyilatkozatot, min­
den sora érdemes reá. Még igy rágalma­
zást agyon nem csaptak és rágalmazásra 
bujtogatót le nem lepleztek, mint a nép­
párti újságot és Dallmann József bafeony- 
sárkányi plébános urat, a ki a szegény nép 
bőróu gazdagszik meg, azután a reverenda 
oltalma alatt nekiront egy tisztességes 
vidéki pénzintézetnek, a miért ez nem 
engedi a plébános ur játékait tovább űzni.

Tessék sajtópert indítani a plébános­
nak, ha azt akarja elhitetni, hogy a fel­
hozott tények esetleg valótlanok is lehet­
nek. A sajtóperen majd kiderül az igazság 
újból. Itt adjuk most egész terjedelmében 
a pénzintézet nyilatkozatát:

T A R C Z A.

A hálátlan.
Irta: Kabos Ede.

A harmadik emeleten mindenki tudta, hogy 
az írnok ur felesége halálosan beteg. De azt már 
a bérkaszárnya mindentudói is csak sejtették, hogy 
a szegény asszonyt nagyobb betegség gyötri, az 
éhség. Nem a magáé, ámbár hiszen neki volna 
csak igazán szüksége egy kis tyuklevesre, sonkára, 
tudom is én mire, hanem a három kis porontyá­
nak a mohósága, amivel még a levegőt is úgy 
szívják, mintha rágni szeretnék. Hogy meg kell 
halnia, abba már belenyugodott az írnok ur fele­
sége s ha már úgyis meghal, mindegy, hogy éhe­
sen megy a föld alá. De az a három csöpp ártat­
lanság napok óta éhezett s az anyjuk, úgy lehet, 
régen be is hunyta volna már a szemét, ha az 
éhező kicsinyek itt nem tartják. Nem tud az asz- 
szony meghalni, mikor a gyerekei őt is falják sze­
mükkel.

A harmadik emelet csak az asszonyt sajnálta.
Valamelyik napon büszkén állt ki a folyosóra 

Döményné a kiskereskedőmé. Suttogva mesélte a 
szomszédoknak:

— Tyuklevest viszek be neki, egy kis com- 
bocska is kerül utána. Ha az ura nem, hát majd 
gondoskodunk mi róla.

Pont délben Döményné már vitte a levest. 
Az egész harmadik emelet úgy leste, mintha vala­
mennyien adtak volna valamit a leveshez.

„Válasz a „Fejérmegyei Naplódnak.
A , Fej érmegyei Napló“ különös előszeretettel 

foglalkozik újabb időben a moóri viszonyokkal. 
Támad boldogot, boldogtalant; gyauusit, mert neki 
csak az kell, hogy a gyanúból valami tapadjon; 
igy szenved csorbát az eddig vezető szerepet vitt 
egyének hírneve, hogy most már az uj apostolok 
karjaiba rohanjon a tudatlan nép. Meg kell ron­
tani a régi jó pénzintézeteket, hogy az egyedül 
üdvözítő keresztény hitelszövetkezet malmára hajtsa 
a vizet*

Ezért vetette ki e lap hálóját a „Moórvidéki 
Takarékpénztár “-ra és vezetőire s a ,Kivándorlási 
congressus szives figyelmébe“ s a „Hogyan bán­
nak a szegény néppel“ feliratú czikkeiben egy 
eredményében áldásos actió-nkat tünteti fely oly 
színben, mintha mi a szegény nép vesztére törnénk.

Hogy a kivándorlás megakadályozására meg­
indult üdvös mozgalom ne induljon hamis nyomo­
kon s hogy az igazságnak szolgáljunk, mi a helyes 
tényállást ajánljuk azoknak figyelmébe, a kik a 
kivándorlás megakadályozásán fáradoznak s azok­
nak, a kik az igazság barátjai.

A helyes tényállás ez: 127 bakony-sárkányi 
és kethelyi lakos 1872-ben megvette báró Miske 
Imre bakonysárkányi birtokát s hogy a vételért 
kifizethessék, magukra vállalták egyetemleges köte- 
ezettséggel azon 100.000 ÍR tartozást, a melylyel 
báró Miske Imre a „Székesfehérvári Takarékpénztár “- 
nak tartozott s ezen kívül felvettek külön a ket- 
helyiek s külön a bsárkányiak 55,000 —55,000 
frtot ugyanazon pénzintézettől egyetemleges köte­
lezettséggel, moly három rendbeli adósság úgy a 
megvett uradalmi birtokra, mint a birtokvevő tár­
saság egyéb birtokaira is bekebeleztetett.

A birtokot a társaság tagjai egymásközt 
felosztották, maguk közt felosztották ók a terheket

Az Írnok ur felesége ott feküdt az udvarra 
néző ablak szomszédságában. Egy kicsit sötét volt 
a szobában, Döményné a levesre vigyázott, alig 
mert beljebb lépni.

— Hoztam magának egy kis jó tyuklevest.
— Köszönöm, hangzott valami beteg rekedt hang.
Egy pár perczig pergett a Döményné nyelve, 

három hétre való újságot hozott, három hétre valót 
akart vinni, folyton karatyolt. A tányér a tyuk- 
levessel ott hült közben egy széken, a beteg ágya 
mellett. Az írnok három gyermeke, csupa mohó 
állatka, keringett előbb a tányér körül, aztán meg­
állt, előtte, mintha oda volna nőve. A levest nézte, 
szívta, itta fel mindhárom. Döménynének nem tűnt 
fel, de a beteg asszony mindig zavartabban, mindig 
rekedtebben nyögött a szomszéd szapora kérdéseire.

Egyszerre aztán eszébe jutott Döménynének 
valami.

— Mórt nem eszi meg ezt a levest ? Ne 
hagyja egészen kihűlni.

A beteg fészkelődéit.
— Nem állom a meleget, hadd hüljön.
— Igen ? Na jó.
Megint karatyolt. A három gyerek most 

már felváltva a levest meg az édesanyját nézte. 
A félhomályban szinte reszketett a három osöpség. 
Nem látta más, csak a beteg. De az minden érzé­
kével látta. Döményné azonban locsogott tovább, 
csak jó sokára erőltette megint az asszonyt.

— Most talán . . • már egész hideg . ..
Az írnok felesége iszonyú erőlködéssel fel 

ült, már a tányér után akart nyúlni. Három pár

is a megvett birtok arányában, de a megosztásról 
a hitelezőnél nem intézkedtek, választottak is egy 
bizottságot, mely a vevőktől a pénzt beszedje s 
a hitelezőnek beszolgáltassa; de ezen biziJütßji' Q 
ily nagyszabású pénzművelethez szükséges szakér­
telemmel nem rendelkezett, s vajmi hamar érez­
ték a társaság tagjai az egyetemlegesség súlyos 
terhét. A társaság tagjaitól beszedett pénz az 
összesített adósság törlesztésére lett fordítva te­
kintet nélkül arra, hogy kifizette ezt a társaság 
pénztárába. A hanyag fizetők száma szaporodott 
s mivel az egyetemleges adóstársak egymás he­
lyett fizetni nem akartak, a fizetést egyáltalán 
beszüntették, vagy azon hitben, hogy a birtokkal 
együtt a tehertől is megszabadulnak, eladták a 
megvett urasági birtokot.

Ez okozta azt, hogy a Székesfehérvári Taka­
rékpénztár az egyes hanyag fizetőket perelte; igy 
perelte Muszel János kethelyi lakost, kinek ingat­
lanai elárvereztettek, de az árverésen befolyt véte­
lárból a 210000 írt követelésnek hátralékos ka­
matai nyertek első sorban törlesztést, azért nem 
tudja azután megtalálni a számadásban járatlan 
számadást vezető, hogy hova lett a pénz?

A birtok és pénzviszonyok Bakony-Sáikány- 
ban igy megromolván, árverés-árverést érte s a 
„Slavia* biztosító ‘intézet egy pár forint biztosítási 
díjért ezreket érő ingatlanokat árvereztetek, a 
melyek vételára azonban a 210.000 írtos adósság 
törlesztésére utaltatott ki a biróság által. 1890. 
óv végén még mindig 82375 írt, 27280 írt és 
26263 írt erejéig állottak fenn a kölcsön tőkék, 
ezen tőkéknek kamatai 1888. január 1-től voltak 
hátralékban, Ekkor a Székesfehérvári Takarék- 
pénztár perelte az összes vevőket azon részösszeg 
erejéig, a melyet a társaság vetett ki az egyes 
vevőkre, de az egyetemlegességből folyó összes jo­
gokat fentartotta.

szemből csupa hajókötéllel fogták vissza a tányért. 
Nem tudta helyéből kimozdítani.

Hazudott.
Csak este fogom megenni. Nem tudok dél­

ben enni.
— Na már pedig szomszédasszony, én innen 

ki nem mozdulok, mig azt a pár kanál levest meg 
nem ette. Hiszen mar beszélni sem tud. Estéiig 
azok a porontyok még eleszik maga elől.

Három pár szem riadtan rebbent össze. A 
beteg arczát elborította a vér. Valami mérhetet­
len düh, a harag láza kapta el, hogy ez a kara- 
tyoló vendég már sohasem akar elkotródni. Mért 
nem hordja el magát ? Hát nem látja, hogy eleget 
volt itt P De Döményné nem mozdult. Megint 
kínálta a levesét és harmadszor is mondta: eleszik 
estig a porontyok. A három gyerek remegve figyelt. 
A beteg hirtelen megkapta a tányérát, odanyomta 
Döményné kezébe s elkezdett rikoltozni:

— Elvigye 1 Nem kell! Semmi se kell ma­
gától. Menjen 1

Döményné ránézett, hogy tán megbolondult. 
Azok a lázas szemek verték, korbácsolták tekinte­
tükkel. A három gyermek egy sorba állt, fenyegetve, 
fehéren. Döményné egy kis zavarral nézett körül, 
aztán kiment. A folyosón levágta a tányért s 
megtaposta a kiömlő tyuklevest. Dühöngött mint 
egy boszorkány. Valósággal beorditotta az udvarba .*

— Nem kell neki . . . Hát láttak már ilye;* 
hálátlan teremtést ?
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Ezen erélyes fellépés sem indította tettre az 
egymásközt meghasonlott birtokvevőket, a pereket 
követte a végrehajtás, zárlat alá került a lekötött 
ingatlanok termése s ekkor neveztetett ki Gőde 
Elemér zárgondnokul. Mindezt megelőzhette volna 
a szegény nép, ha vezetőik lelkiisrheretesek lettek 
volna. Jegyzője a falunak vagy tudatlan, vagy 
lelkiismeretlen volt, tanítója iszákos; plébánosa 
pedig a „Fm. N*“-ban annyira feldicsért Dallmann 
József nem abban fejtette ki a türelmet, hogy a 
népet felvilágosítsa, hanem abban, hogy lassau- 
lassan összevásárolja az olcsó birtokot, hogy ezt 
később drágán eladja. Ő türelemmel vezette jó 
pénzért a társaság számadásait, de arra nem volt 
érkezése, hogy a már végpusztulásnak induló népet 
felvilágosítsa. Meg is kezdődött tehát a kivándor­
lás Amerikába, de még mindig nem akadt a bsár- 
kányiaknak jó tanácsadójuk.

A „Székesfehérvári ^Takarékpénztár“ már az 
árverési kérvényeket is benyújtotta az összes adó­
sok ellen, o ekkor indult meg a „Moórvidéki 
Takarékpénztár“, hogy magához váltsa a Székes 
fehérvári Takarékpénztár követelését.

Büszke önérzettel hivatkozunk ezen működé­
sűnkre, melylyel mi, mint engedményesek, a vég­
pusztulásnak indult község lakóinak még meg­
menthető részét a végpusztulástól megmentettük 
Ezen működésűnkben igazgatóságunk tagja s nem 
ügyésze Dr. Heumann József dicséretre méltó bűz- 
galommal támogatott bennünket s pedig oly cse­
kély díjazásért, hogy működésének rugója nem 
lehetett ezen dij, hanem az erkölcsi siker.

A bakonysárkányi viszonyok addig romoltak 
meg, a mig a Székesfehérvári Takarékpénztár 
az egyetemlegességet fenntartotta s épen az volt 
a bakonysárkányiak szerencséje, hogy a követelést 
a Moórvidéki Takarékpénztár váltotta magához, 
mert ez az embereket és viszonyokat közelebbről 
ismerve a kölcsönök egyénenkénti felosztását könnyeb­
ben vihette keresztül, mint a korábbi hitelező.

Az engedményezés után azonnal meghívtuk 
az adósokat, hogy velük tárgyalva megmentsük az 
árveréstől azt, a ki még megmenthető s hogy a 
követeléseket egyénileg megosszuk. Ezen tárgyalá­
sokat vezette igazgatóságunk nevében Dallmann 
József plébános jelenlétében és helyeslése mellett 
igazgatóságunk tagja Dr. Heumann József*

Az eljárás az volt, hogy a felosztás alapjául 
vettük a társaság 4 Hal az egyes vevőkre kivetett, 
tőkerészt, ebhez hozzászámítottuk a hátralékos 
kamat, a per és végrehajtási költségeket s egy 
hozzávetőleges összeget, melyet azokért keilend 
fizetni, a kiknek vagyonából az aránylagos tartozás 
sem került ki. Megbecsültük az egyes adósok bir­
tokát s az oly adóssal, a kinek birtoka ezen igy 
megállapított összegre nézve biztosítékot nyújtott, 
kölcsönös nyilatkozattal abban állapodtunk meg, hogy 
a Székesfehérvári Takarékpénztár által folyamatba 
tett végrehajtást felfüggesztjük azzal szemben, hogy 
az adós az igy hozzávetőleg megállapított összeg 
kamatait pontosan fizesse. Három évi határidőt 
állapítottunk meg azután arra, hogy azon adósok 
ellen, kiknek tartozása létező vagyonúkban bizto­
sítékot nem lel, a folyamatba tett végrehajtásokat 
lefolytassuk s hogy a végrehajtási eljárás során 
lefolyt pénzt az egyetemleges adósság törlesztésére 
fordítva, az egyes adósokkal leszámoljunk s megálla­
pítsuk végleg azon összeget, a melylyel az egyes 
adós aránylag tartozik, hogy igy az egyes adós 
birtokáról a horribilis 210.000 frtos tartozást töröl­
tessük s csak annyit hagyjunk bekebelezve, e 
mennyi az egyes adóst az összeszámolás szerint 
terhelni fogja.

Akkor azután, mikor elérkezett az ideje annak, 
hogy az ügy végleg rendeztessék; Bakony-Sárkány­
ban Dallmann József plébános, Kethelyen pedig a 
jegyző és Muszel János izgatják a népet, hogy az 
egyességet meg ne kössék. Dallmann József 
„Hogyan bánnak a szegény néppel“ feliratú csikk­
ben közölt beadványt intézte hozzánk s tette közzé 
akkor is a „Fejérmegyei Naplódban, a kethelyi 
jegyző pedig fenyeget a perrel. Ezekre a sértésekre 
és fenyegetésekre feleltünk mi azokkal a levelekkel, 
a melyek a „F. N.“ f. évi junius 26-iki számában 
vannak közölve.

A nép vezetői a helyett, hogy segítettek volna 
abban, hogy a súlyos teher alatt roskadozó nép az

egyetemlegesség alól szabaduljon, az erre irányuló 
igyekezetét fenyegetésekkel és sértésekkel akarják 
meghiúsítani. Olybá tűnik fel az egész, mint mikor 
a beteg rug-kapál, ha egy fekélyt akarnak a tes­
téről eltávolítani. Fekély volt az egyetemlegesség 
Kethely és B.-Sárkány község gazdasági életében 
ezt kellett eltávolítani; az eltávolítás fájdalmaiért 
rug-kapáltak, Muszel, Dallmann és a kethelyi 
jegyző: de miként az orvos erélyes kézzel fogatja 
le a rugkapáló kezét, lábát, ép oly erólyességgel 
kellett az ilyen akadékoskodó rugkapálást a félre­
vezetett nép érdekében visszautasítani, hogy őket 
az izgatóktól elterelje.

Az igazságos és a nép érdekét szivén viselő 
embernek nem azért kell ökölbe szorítani a kezét, 
mert a félrevezetett népet, erélyesen téritik a helyes 
útra, hanem azért, mert lelketlen izgatók akarják 
meghiúsítani a nép megmentésére irányult aotiót. 
Tessék csak a bakonysárkányiakat és kethelyieket 
akármely pártatlan bizottság előtt kihallgatni; ezek 
tanúskodni fognak arról, hogy dr. Heumann József 
nem fenyegetett senkit, nem hivott senkit se magá- 

s nem használt semmi olyan argumentálást, 
mely által valakinek szabad elhatározását korlátozta 
volna. De azt nem lehet rósz néven venni, hogy ha 
a fenyegető levélre hasonló modorban válaszol, 
mely válasz csak az igazságot foglalja magában; 
mert hisz az egyesség meghiúsulta, a felfüggesztett 
végrehajtások folytatását vonta volna maga után s 
bizon elpusztult volna az egész falu. Dr. Heumann 
József az adósokat a Moórvidéki Takarékpénztár helyi­
ségébe hívta, ott beszélt velük Dallmann József 
plébános és Orbán Lajos kethelyi jegyző jelenlétó- 

ott Íratta alá az adósokkal az adósleveleket. 
De mielőtt ez történt, Dallmann József a következő 
nyilatkozattal vonta vissza sértéseit s ezen nyilat­
kozatát akkor a „Fejérmegyei Napló,-ban közzé 
is tette, eképpen:

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, miszerint a bsárkányi és 

kethelyi birtok vevő társaságnak a Moórvidéki Taka­
rékpénztárral fennforgó elszámolási ügyében a taka­
rékpénztári igazgatósághoz 1895 márczius 22-én 
intézett s általam szerkesztett kérvényben és ennek 

Fejérmegyei Napló“ 1895 márczius 30-án meg­
jelent számában, „Hogyan bánnak a szegény nép­
pel“ czimü reproductiójában sem a takarékpénztári 
igazgatóságot, sem dr. Heumann József ügyvéd 
urat sérteni sem czélom sem szándékom nem volt, 
mindazon által, ha bárki az általam használt kife­
jezések által magát sértve érzi, a sértést vissza­
vonom, mivel az általam használt éles kifejezések az 
ügy félre értéséből keletkeztek. Ezen nyilatkozatot 

Fejérmegyei Napló “-ban közzéteszem.
Kelt Moóron 1895 május 11-én.

Dallmann József s. k,
Ezen nyilatkozat tétele előtt mi Dallmann 

József urat tel is jelentettük, de miután a nyert 
felvilágosítások után Dallmann plébános sértéseit 
visszavonta, mi is visszavontak feljelentésünket.

Perfid eljárás az, hogy valamely hirlap egy hét 
évvel korábban megjelent czikket újból reprodukál, 
de nem közli egyúttal azt, hogy az abban foglaltakat 
annak idején a szerző mint félre értésen alapulókat 
visszavonta. Ily eljárást csak az követ el, a ki minden 
áron rágalmazni akar.

Láthatja ebből mindenki, hogy tisztességtelen 
fegyverekkel támadnak ellenünk és világos az is 
hogy a „Fejérmegyei Napló“ Dallman József plébá­
nostól szerezte az adatokat, mert ez irta 1895-ben 

„Hogyan bánnak a szegény néppel“ feliratú 
czikket. De elfeledte a plébános ur, azt, hogy 
1895-ben kijelentette, hogy czikke félreértésen ala­
pul s elfeledte azt is, hogy ő is .helyeselte később 
a mi működésűnket, a melylyel két község szine 
javát mentettük meg a végpusztulástól s azt 
elfeledte, hogy részben ő volt közvetítője annak 
birtokvátelnek is, melyet most Vértesy György elnö­
künknek szemére vetni jónak látnak.

De mi nem feledtük még el, hogy ő volt 
Bakony-Sárkány községben tartott ingatlan 

árverések állandó alakja, a ki vett olcson ott a hol 
szegény zsellér házát olcsón lehetett megvenni 

s nagyban űzte az ingatlanok vételét s eladását s 
mondhatjuk elég jó haszonnal. — 1884. márczius 
5-én Teller József és neje viskóját vette meg a 
plébános ur 20 írtért, de nem azon czólból, hogy

ezt a szegény rimánkodó hajléktalan embernek 
visszaadja, hanem azért, hogy egy év múlva ezt 
ötszörös áron másnak adja el. (L. a moóri kir. 
j bíróság mint tkkvi hatóságnál 588/tk. 84 és 
71/86 tk. sz. alatt fekvő iratokat.) ó volt az, 
a ki 700 írtért vett árverésen egynegyed telket, 
a melyet azután egy darab önmagának visszatar­
tott föld kivételével 840 írtért oly feltétel mellett 
adott el Oláh István és nejének, hogy a vételár 
részlet fejében lefizetett 340 írt az eladó javára 
elvész, ha Oláh a hátralékos vételárt pontosan a 
napjára meg nem fizeti. A határidő megjött, 
Oláhnak nem volt pénze, a plébános hajthatlan 
maradt, mig azután Oláh nálunk kapott meg­
felelő kölcsönt; de mivel a tulajdonjog bekebele­
zésére alkalmas nyilatkozatot itt Moóron kellett 
aláírni, a népboldogitó plébános csak 10 Irt napi- 
díjért volt hajlandó az egy órányira fekvő Moórra 
bejönni. Tizenhárom alkalommal, árverésen és 
szabadkézből vásárolt 1884-től 1893-ig Dallmann 
József 9000 írt körüli vételárért ingatlanokat, a 
melyekből haszonfejében egy kisebb részt magá­
nak visszatartva, a nagyobb részt 1898—1901-ig 
17000 írton felül adta el. (L. a moóri kir. tkkvi 
hatóságnál 3190/82, 3342/86, 2981/88, 4127/89, 
3773/92, 1384/92, 1798/92, 4336/92, 4001/92,
1599/92, 2016/92, 2591/92, 3118/93, 1692/98,
1820/98, 1821/98, 1822/98, 1826/98, 1856/98,
1856/98, 1914/98, 1990/98, 470/99 614/99,
2218/99, 2219/99, 2900/99, 2901/99, 2917/99,
2209/92, 2619/92. sz. iratokat.)

Az igaz az, hogy attól fogva, hogy az egyetem- 
leges adósság alól a Bakony-Sárkányiakat és Ket­
helyieket felmentettük, miután mindenki tudta, 
hogy mi a birtoka és mennyi az adóssága; meg­
szűntek az olcsó vételek, megszűntek az árverések 
s a plébános ur már nem mulathatott azon, hogyan 
licitálják a szegény ember házát, földjét. Mig a 
mi mentő actiónk előtt a nép kivándorolt, azután 
számosán tértek vissza, mig korábban alig volt a 
föld eladható, addig ma alig lehet drága pénzen is 
kapni, összeállítottuk az árverések statisztikáját s 
a mit látunk? Azt hogy mig 1891—1895 évi 
öt évi időtartam alatt 88 esetben volt bakonysár­
kányi ingatlanra árverés elrendelve, addig 1896-tól, 
tehát az egyetemlegesség megszüntetésétől fogva, 
a mai napig tehát hót év alatt összesen 9 árverés 
rendeltetett el. Ezen adatok fényesen igazolják, 
hogy a mi működésünk, melyben Dr. Heumann 
József igazgatósági tag a munka oroszlánrészét 
végezte; Bakony-Sárkány és Kethely községre nézve 
áldásthozó és üdvös volt.

Ha a „Fm. N.® nem akart volna minket csak 
befeketíteni, akkor tőlünk is kórt volna adatokat, de 
hisz ő mindenáron támadni akart I

A Dr. Heumann ügyvéd személye ellen intézett 
támadások oly Ízléstelenségek, a melyekre válaszolni 
méltóságunkon alul áll. ízléstelenség az, ha vala­
kinek vallását, származását és őseit hányják sze­
mére. Hisz a Dallmann-ok s Bonitz-ok sem jöttek 
Magyarországba Árpáddal, az meg dajkamese, hogy 
valaki a haszonra való kilátás nélkül felemlítsen 
meg valakit; mert tény az, hogy Dr. Heumann 
ügyvédnek ezen ügyből folyólag sokkal kevesebb 
anyagi haszna volt, mint a mennyit a türelmes 
plébános, mint a birtokvevö társaság számvevője 
éveken át élvezett.

Végül kijelentjük, hogy ez ügyben mi további 
polémiába nem bocsátkozunk, de ez egyszer bőveb­
ben feleltünk az ehenttnk szórt támadásokra, hogy 
úgy a támadókat, mint a támadást helyes vilá­
gításba helyezve felmentve érezhessük magunkat 
az alól, hogy jövőben minden okvetetlenkedésre 
válaszoljunk.

A Moórvidéki Takarékpénztár 
Igazgatósága.

II1 It B H.

— Biztosit As a cséplőgépeknél. 
A földmivelósügyi ós belügyminiszter tud­
valevőig erős akcziót csináltak, hogy a 
munkásbetegsególyző pénztárnál a munká­
sok baleset ellen biztosítva legyenek. Ép­
pen ezért a folyó cséplő idény alkalmából 
is elrendelte a miniszter, hogy ezentúl a 
« cséplőgépeknél alkalmazott fűtőt, etetőket, a



1906- »ugueztus 2. 8

gépen álló adogatókat, valamint a szecs­
kázó gépnél levő etetőket a gazda beíratni 
tartozik a munkás betegsególyző-pénztárnál 
és pedig a kővetkezőképpen. Ha a gazda 
előre tudja nevüket az ill ütő munkásoknak, 
akkor egy évre rendkívüli tagoknak je­
lenti be az elöljáróságnál őket, személyen- 
kint egy korona tagdíjjal. Ha nem tudja 
előre, hogy kik lesznek az illető munká­
sok, illetve ha azok változnának, akkor 
csak „a gépnél alkalmazott fűtőt, etetőket 
és kéve adogatókat* Íratja be, a fűtő után 
2 kor., az etetők (legalább 2 személy) után 
6 kor., a kéve adogatók (legalább 2 sze­
mély) után 4 kor. díjért. A szecakavágó 
mellett dolgozó etető után 3 kor dij jár, 
ha név nélkül iratik be. A miniszter a 
rendeletet szigorú végrehajtás czóljából az 
összes községekbe megküldte most, mi azt 
hisszük: kissé későn és elég drágán róva 
ki az összeget.

— Utazás egy árlejtés körül. A városházán 
a napokban érdekes árlejtési-affair keletkezett, a 
melyben a főszerepet egy nagyhangú bizottsági 
tag viszi. Nem lesz czéltalan dolog már egyszer 
ezt a nagyhangú demagógot, Pénzes Imre vállal­
kozót a kellő, igazságos világításban bemutatni s 
azért az esetet a maga rideg valóságában a kővet­
kezőkben ismertetjük. A város az Iskola és Lö­
völde utczák csatornázására árlejtést hirdetett, 
2580 kor. 78 fillérnyi kikiáltási áron, az árlejtési 
pályázat határidejét julius hó 31-ik napjának dél­
előtti 10 órájára tűzvén ki. Az utolsó napon Say 
Ferencz építész szabályszerűen beadta a pályázatát 
reggel 9 óra tájban. De már 8 óra után néhány 
porczczel Havranek József polgármesternél jelent­
kezett Klingel-Héber Ferencz építész vállalkozó 
Siófokról, előadván, hogy az árlejtés! hirdetmény 
szerint az építésre vonatkozó iratok Polczer Péter 
gazdasági tanácsosnál betekinthetők, ámde ő hiába 
zörget Polczer Péter hivatal szobájában, mert az 
zárva van, kéri tehát, hogy neki az iratok meg- 
muttattassanak, hogy azok alapján ajánlatát 10 
óráig megtehesse A polgármester szalasztotta a 
hajdút, ezt, azt, mig végre kiderült, hogy Polczer 
tanácsos a Jánosfutási pusztán van. Havranek 
polgármester erre kijelentette a vállalkozónak, hogy 
miután ő 8 óra után 20 perczczel jelentkezett a 
igy ajánlatát a városi tisztviselők hibája folytán 
nem adhatja be, részére várni fog az iratok kéz­
hez adása után való másfél óra hosszáig, t. i. a 
mennyi idő fél 9-től — 10 óráig van. Háromne­
gyed 10 órakor Winkler Vilmos főmérnök a vá­
rosházára vetődik s raegkérdeztetvén, hogy nem 
iud-e valamit az árlejtési iratokról, megmondta: 
dehogy nem, nálam vannak, mert nálam jobb al­
kalma van megtekinteni a vállalkozóknak, mint a 
gazdasági tanácsosnál. Klingel-Hébernek átadták 
az iratokat s reá egy félórára megtette ajánlatát. 
Meglátja ezt Pénzes Imre ur, vállalkozó és városi 
bizottsági tag s egyszerre eszébe jut, hogy ő is 
pályázni fog, a határidőn túl, holott ő nem jelent­
kezett a kellő időben, de — nyilván igy gondolko­
dott — azért városi bizottsági tag, hogy neki min­
den szabad legyen. Be is adta ajánlatát, a mit 
azonban a tanács természetesen nem fogadott 
el. Csupán a Say Ferenciét és a Klingel- 
Iléberét bontották fel s miután az utóbbi 
8°| e, Say pedig 12*5°/o engedményt tett, Say Fe- 
reneznek a vállalatot oda is adták. Pénzes ur már 
most, — miután ajánlatát nem bontották fel — 
azt hirdette a városházán, hogy ő 22% engedményt 
tett s ötét, a helybeli adófizető polgárt, a városi 
bizottsági tagot visszautasították, micsoda panama 
ez, majd ö igy, úgy megmutatja s megfelebbezi az 
árlejtési tárgyalást. Ezt meg is tette, a minek 
semmi más következménye nem lesz, minthogy a 
munkálatok a kellő időben, t. i. mig az iskolák 
szünetelnek, el nem készülhet, holott tudvale­
vőleg ez volt a czél. Mindezeket pedig azért 
mondottuk el, hogy kivilágoljon: milyen baj 
az, ha korlátolt gondolkodású emberek ülnek benn 
a bizottságban, a kik e mellett nagy hangjukat 
vállalatoknál akarják kamatoztatni. A bizottság 
földmives polgárai reá jöhetnének már egyszer, 
hogy ne a<fják oda ínagukat baleknek, az ilyen 
nagyhangú — vállalkozó uraknak. Ha valaki a

hangját akarja kamatoztatni menjen tenoristának 
Hogy e mellett, a fentirt esetből is kitűnik a város­
házán uralgó slendriánizmus, az bizonyos.

— A senki fia. Érdekes vendége 
van most a rendőrségnek egy 12-13 éves 
sikétnóma fiú személyében. Az egyik rendőr 
hozta be tegnap, se hall, se beszólni nem 
tud, a világon semmiféle írás nincsen nála 
s ha szólsz hozzá: derült kék szemével 
reád néz és a szemedbe nevet, azután géné 
nélkül tovább játszik a maga rengeteg 
batyuival. Egész sátor volt, a mit magá­
val hordott: rósz fazekak, rongyok, fa pál- 
czibáv, ruha darabok. Honnan, az ország 
mely részéből került elő, még csak gyaní­
tani sem lehet. Pénze is van az egészen 
Hanistók módjára kinéző Senki fiának s 
általán igen jól érzi magát s az emberek­
kel a legkevósbbó sem törődik. Úgy látszik : 
mindenütt jól bánhattak vele, mert az 
emberektől nem fél, jobban mondva abso­
lute nem érdeklik őt. Ma egész délelőtt 
tarisznyáit és bugyrait varrta egy tűvel, a 
melyet szintén kimerithetlen kincses há­
zából szedett elő. A rendőrség nem tudja 
mit csináljon vele, eddig csupán annyit 
tudott megállapítani, hogy tegnap Zámo- 
lyon át jött Székesfehérvárra.

— A Schuckert müvek villamossági részvény- 
társaságról a külföldi s ennek nyomán a budapesti 
és helyi lapok is megírták, hogy évi mérlege 15 
millió márka veszteséggel zárult. Ennek kapcsán 
a „Schuckert müvek magyarországi villámot rész­
vénytársaság“ t a melylyel Székesfehérvár tudva­
levőleg a villamos világítás iránt szerződésben áll, 
azt jelenti ki, hogy a külföldi intézettel csupán 
névben azonos és teljesen független az anya in­
tézettől. A város érdekében kívánjuk, hogy úgy 
legyen. Tény, hogy az építkezés folyik a telepen

— A pékek Ugye Két helybeli pók- 
segéd a múlt napokban feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a vasárnapi munkaszü­
neti törvény, illetve az e tárgyban kiadott 
miniszteri rendelet daczára Székesfehérvá­
ron négy pékmester vasárnap este 8 órakor 
már dolgoztat műhelyében, holott a mun­
kát csak 11 órakor volna szabad megkez­
deni. Kuthy Fülöp rendőralkapitány a fel­
jelentett négy pékmestert csütörtökön maga 
elé idézte s ezek beismerték a dolgot, sőt 
megmondták, hogy a többiek is hasonló­
képpen cselekesznek, egyúttal pedig kijelen­
tették, hogy ezentúl is úgy fognak eljárni, 
mert az ő üzleti érdekeik ezt megkövete­
lik. Sőt Bír ki János pékmester durva han­
gon fakadt ki a „gézengúz* és még minden 
egy óbb följelentő munkások ellen, a kik 
elég vakmerők azt követelni, hogy az ér­
dekükben hozott törvények és rendeletek 
betartassanak. Kuthy r. alkapiuány ugyan 
rer.dre utasította Birkl Jánost s a jövő 
hót egyik napjára az összes helybeli pék­
mestereket maga elé idézte, de látván 
egyes iparosé :nak katalmaskoeó bátor­
ságát, szükségesnek tartjuk figyelmeztetni 
a rendőrséget kötelességére. Addig, a mig 
valamely törvényt, vagy miniszteri ren­
deletet meg uem változtatnak, annak 
érvényt kell szerezni s holnap, vasár­
nap este 11 óráig egy pókmühlyben sem 
szabad dolgozni, s ezt tessék rendőrök­
kel ellenőriztetni. Ha a pékek sérelmesnek 
tartják az érvényben levő intézkedést: folya­
modják meg, régen jogorvoslattal élhettek 
volna ellene az ipartestület utján. Külön­
ben, ha az ország többi városaiban be 
lehet tartani a rendeletet, egyelőre nem 
látjuk be, miért ne lehetne azt Székes- 
fehérváron is betartani ? Minden esetre 
azonban a törvénynek föltétlenül és szigo­
rúan érvényt kell szerezni, mert különben 
a munkások jogosan azzal vádolhatják a 
társadalmat: csak azt a törvényt tartják 
be, amit ellenük hoznak, a mi az ő érde­
keiket védi, az Írott malaszt marad. Érde­
kes különben az is, hogy a rendőrségen 
úgy mernek beszólni egyes emberek, mint

azt közöltük s mint a hogy megtörtént.
A péksegédek panaszát figyelemmel fogjuk 
kisérni.

— KilenczvenMrom nap óta. Nem 
lehet tagadni, hogy Magyarországnak, kü­
lönösen a magyar közigazgatási viszonyok­
nak, sok szógyelni való ügye van. Ilyen 
többek közt s első sorban a leánykereske­
delem, a mivel csak egy versenyezhet: az 
elmebetegek helyzete. A magyar társada­
lomnak, különösen pedig a magyar kor­
mányzatnak e téren elkövetett bűnös mu­
lasztására valóban nem tudnánk elég ke­
mény szót találni. Nem is szólva arról, 
hogy elmegyógyintézeteink szervezete és 
berendezése szégyenei a XX-ik századnak, 
az ország tóbolyodottjainak nagy része 
kint csatangol a városokban s falvakban, s 
ha kitör rajtuk a dühöngés, előbb egy két 
embertársukat ölik meg, azután valamelyik 
rendőrségi fogházban verik fejüket a falba. 
Jellemző eset az, a mi most Székesfehér­
várott folyik. Kilenczvenhárom napja, hogy 
Jeges József, a ki őrültsógi rohamában a 
baracskai bíróra reá lőtt, a székesfehérvári 
rendőrség úgynevezett — bocsánatot ké­
rünk, hogy nevén nevezzük — „tetvesé-* be 
van becsukva, tolvajokkal és csavargókkal 
egyetemben a a kik a városháza udvarán 
megfordulnak, hallhatják, a mint az elme­
háborodott Jeges kiordit az ablak vas­
rácsai közül:

— Hunczutok ereszetek ki innen, vi­
gyetek a börtönbe, vagy a kórházba.

Mert Jeges József, rohamaitól eltekintve, 
normálisan tud gondolkozni s felismeri az 
igazságot, a mit az állam nem akar fel­
ismerni. A városi hatóság már háromszor 
telt jelentést Jeges ügyében a minisztérium­
hoz, sürgöny utján is és a minisztérium még 
csak válaszra sem érdemesíti a hatóságot. A 
hatóság pedig puha, erélytelen és nem 
képes érvényt szerezni a saját és az em­
berség jogainak, Eszünkbe ötlik egyúttal 
az a köunyelmü eljárás, a mellyel a mi 
Szt. György közkórházunk rengeteg p a Vil­
lonjait megépíttették s az őrültek számára 
egy hat cellás lyukat terveztettek az épí­
tészmérnökkel. Holott akkor kevés költ­
ségbe került volna tágas, nagy helyiségről 
gondoskodni. De természetesen, ehhez előre 
látás is kellene. Az alispán akarta is, de 
leszavazták.

— Közgyűlés a megyénél. Fejórvármegye 
törvényhatósága e hó 13-án délelőtt 11 Órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, a kővetkező tárgysoro-

Láng Lajos m. kir. kereskedelemügyi minisz­
ter kineveztetését tudatja. Szilágy vármegye közön­
sége Veselényi Miklós báró szobrának leleplezési 
ünnepélyére a vármegye közönségét meghívja. A 
vármegye alisdánja* a f. évi junius 7-én Ettyeken 
megtartott pótbizottsági tagválasztás eredményét 
bejelenti. — Az állandó választmány véleményez 
előterjesztésével bemutattatik : Alispáni előterjesztés 
a főszámvevői és házi pénztári ellenőri állásokra 
helyettesített egyének megjutalmazása iránt. Alis­
páni előterjesztés az árvapénztárnál hiányzó munka­
erő pótlására felfogadott dijnokra vonatkozólag.

— Nimródok A ki tegnap, augusztus 1-én 
a reggeli órákban az utczán járkált, méltán azt 
hihette, hogy az ős koronázó varos polgárai valami 
összeesküvést terveztek. Mindenünnen fegyveres 
emberek bújtak elő s izgatott lépésekkel, vagy ko­
csin siettek ki a határba. Pedig csak augusztus 
1-je volt, a vadász saison megnyílta, a tilalmi idő­
szak lejárta. Alább adjuk Székesfehérvár ama va­
dászainak névsorát, a kik tegnapig vadászjegyüket 
kiváltották:

Kálmán Vinoze, Korniss Boldizsár, Szüts 
Andor, dr. Fejér Ferencz, Erdőssy Bódog, Her­
mann Ede, Katits Gyula, Antal János, br. Sala­
mon Mikály, dr. Kégl Károly, dr. Kneifel Ferencz, 
Gerbán István, Vörösmarty Mihály, Körösi Ferencz, 
Mihályi József, Tóth Sándor, Nyáry Gábor, 
dr. Mtyor Ferencz, ifj. Almássy János, Havranek 
József, ifj. Havranek József, Beke József, ifj. Szüts 
Andor, dr. Sztios Andor, ifj, Fiáth Imre, dr. Fiáth 
György, ifj. Tőgl Gyula, Schier Gyula, ifj. Pász- 
tory Sándor, dr. Vass Bertalan, dr. Eisenbarth 
Károly, Hübner Károly, dr. Körömy Árpán, Pfiin
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István, Bottik? Zoltán, Molnár Béla, br. Fiáth

Elemér, br. Fiáth Tibor, br. Fiáth Pál, Andaházy 
Antal, Forster György, Zsigray Sándor, Havranek 
János, ifj. Csapd István, Almásy András, Kováts 
Alajos, Sailer. Gyula, Gándczy Flór is, Forintos 
Gyula, Kenessey Gyula Deutsch Aladár, Elbert 
Antal, Skalka János, dr. Holly Géza, dr. Kövesy 
István, Rupp--Kálmán, Hhyczy István, Szerencsi 
Ede, Haneise Ede, dr. Balassa Imre, Szabó Ferencz, 
Molnár Elek, Kuti Fülöp, Mohai Lajos, Keresztes 
Ignáoz, Laki Endre, Wirth Károly, Virág Ignácz, 
Hetyey Fereoz,

— Elgázolás. Szabad-fattyán községbeh julius 
hd 31-é délelőtt Matyók Mihály csesznebi fa-szén 
áruló euvaros Csögör György fabu-battyáni 8 éves 
István fiát elgázolta. A kis fiú súlyos zuzddásokat 
szenvedett.

— Katonai utdállltás. Székesfehérváron augusz­
tus hó 5-ikén a város és megye területén még nem 
jelentkezett hadkötelesek részére katonai utdállitás 
lesz a városházán.

— Kátrány tűz A biaskei uradalomban teg­
nap kátrányt olvasztottak s e közben az megyulladt. 
Óriási füst keletkezett a környéken s messze földön 
nagy veszedelemről beszéltek az emberek. A faluban 
is, a harangokat félre verték, a tűzoltóság is kivo­
nult, a tüzet azonban csakhamar megfékezték 
igy semmi nagyobb veszedelem nem történt.

— Meghivő. A székesfehérvári Polgári Dalkör 
működő tagjai felkéretnek, hogy a folyó hd 5-én 
azaz kedden a Dalkörnek a belvárosi elletni lány' 
iskola torna helyiségében megkezdődő rendes dal 
órájára este 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. 
Az elnökség.

— Anyakönyvi lllrek. 1902 évi julius 
hp 26-tól augusztus hó 2-ig Született 80. Elhalt 20. 
E Szerint a születés a halálozást 10 zel múlja felül 
Házasságkötés. A fentjelzett idő alatt 3 volt. 
Kihirdetés, Kleiner Ferenc földm. napsz, és Palatai 
Gorvpth Rozália, Bihari Imre lakatos a d. v. 
javitó-műhelyben és Scholtz Márgit-Erzsébet Eötvös 
Géza, géplakatos, a d. v. javító-műhelyben, és 
Horváth Cornélia, Balaton-Füred (Zalsmegye).

— Idegenek névsora 1902. augusztus 2-án 
Barnai Ignácz ,Magyar Király“ szállodája: 
Schuller ezredes Bpest. Maufer és ts. ut, Bpess. 
Lövinger Mór Kecskemét. Schvarz gabonakor Bpest.

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája. Ungar 
Albert utazó Bpest. Schvarz Gusztáv utazó Bpest. 
Iguaz Rosenberg utazó Bécs. Weisz József utazó 
Bpest. Fleischmann Samu utazó Bécs Maros Jálus 
utazó Bács. Kyrie kapittny és neje 23 gy. ezred,

—- Piaci árak : 1902 Augusztus hó 2-án. 
Búza 6.60—7.00 rozs 5 80—6.00 árpa : 5,00—5.60 
Tengeri 5.00—5 20 Az árak 50 kilógramonként 
korona értékben értendők.

íPapp Károlyi
*£*8elyetn müfestő ós vegyitisztitó'k* 

Székesfehérvár, Városháztér 
1/T a városi takarók épületében. (Bejárat a ‘S* 
" Megyeház-utczából.)

Elfogad minden e szakmába vágó mun- 
kát úgy festésre, valamint tisztításra a vg 
legméltányosabb feltétetek mellett. >

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt a* 
festetnek, vagy tisztittatnak. <£*

gyászruhákS
í? 48 óra alatt készíttetnek. § 
v Vidéki rendelések megbízható lelkiisme - 
.4 retességgel eszközöltetnek. A

Fejérvármegye alispánjától.
10681, szám.

ki. 902.

Az „Uriicum“!!!
nevű szőllö permetezd anyag bizo­
nyult eddig a légjótib, le^tizélsze- 
rübb és legolcsóbb permetező és 
védő anyagnak a PgrOnospora szellő 

betegsége ellen.
Hatása biztos, a vele való munka 

gyors és tiszta, semmi olyan üle­
pedése nincsen, mely a gépet ron­
taná.

Egy csomag: 650 gram-nak ára 
56 fillér, megfelel két kiló rézgálitz 
oldatának.

Ez ideig hét kiállításon legma­
gasabban kitüntetve.

Kapható Sz.-Fehórvárott: Barna 
Viktor, Bogyay Andor, Illés Károly, 
Kováts Pál, Ldrincze Elek, Both 
Bertalan és Taubler Béla uraknál, 
valamint a készítőnél:

Majoros A utal, Győr.

Neulengbachi
fény máz
és festék-gyár

Kolb Alajos utóda: 
dr. Engländer Pál 
készíti a legjobb 
és legtartósabb

Legjobb 
szer padló, bútor, 

Üzlet és konybabé­
réiul ezések mázolására. 

Kopható 
Illés Károlynál, Székesfehérvár.

**««*«*»*««*«<*««»*

Alapittalott Alapittatott
1880.

10801»A

Elfogad szép mosás és vasalásra ing, gallér,
kezelő,_ alsó ruha, csipkefüggönyt jutányos 
áron. Pontos kiszolgálás, vidéki megrende­
lések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

1 A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Efllfiyqj

„Labor omnia vine it“

„5EQÜRITA5“!
54-7| 1887. sz. a. hálós, engedélyezett •

. nemzetközi hiteltudósitó és incasso intézet. • 

Legrégibb és legjobb I. rangú j
különleges intózmóny. f

• Szolgál mindennemű tudósításokkal (infor- ? 
mállók) igen gyorsan, pontosan és lel- * 
kiismeretesen, fi

: Hitelbiztosítás és Intézetek egyedüli ellen- 
; őrző intézete Magyarország részére.
[ Külföldi bankok és külföldi tőke censora \ 

Magyarországon.

Elsnrndü rfrentiák.
" ■ - - - - -^xxxxxxxxxsoo:

í Előfizetések: 12, 25, &o, 100, 260, 600 és 1000 ]
■ ===- darabra igen olcsón számítva. J

Tudakozó könyvecskék kaphatók
Krausz F. Vilmosnál

Székesfehérvár,
Bása-utcá 2. szám.
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Pályázat hirdetmény.
A Martonvásár községben létesített 

fejérvármegyei árvaházaál rendszeresített 
I gondnoki, I férfi és I női családfői állásra
az árvaház igazgató választmánya ezennel 
pályázatot hirdet és felhívja mindazokat 
kik a fentjelzett állásokat elnyerni óhajt­
ják, hogy okmányokkal kellőképen felsze­
relt kérvényeiket Fejérvármegye alispán­
jához, mint az árvaházi igazgató választ­
mány elnökéhez 1902 évi augusztus hó 20-ik 
napjáig annál is inkább benyújtsák, mert 
a később beérkező kérvények figyelmen 
kívül fognak hagyatni.

A gondnoki állásra az árvaház személy­
zetéről szóló szabályrendelet értelmében 
pályázhat minden nagykőt u feddhetetlen 
jéllemü magyar állampolgár, a ki a magyar 
nyelvet tökéletesen bírja, tanítói oklevéllel 
bir s legalább 5 évig, mint gyakorlati tanító 
működött s esetleg mint családfő árva ház­
ban már volt alkalmazva. Előnyben része­
sül azon pályázó, ki gazdasági szaktanfo­
lyamot végzett, vagy a ki a gyakorlati 
giavdálkodás terén működött.

A gonŰnok évi fizetése 1600 kor., 
lakás, fűtés, világítás, 100 kor. ötödéves 
korpótlók addig míg a 2000 koronás évi 
fizetést eléri.

A férfi és női családfői állásra pá­
lyázhat minden tanítói oklevéllel biró nőt­
len tanító illetve hajadon tanítónő, a ki 
a magyar nyelvet tökéletesen bírja és fedd­
hetetlen jellemű magyar honpolgár. A női 
családfői állas betöltésénél előnyben része­
sül azon tanítónő, a ki a női kézimunka 
tanításra külön képesítéssel bir.

A férfi és női családfő évi fizetése 
Í00 korona, természetbeni lakással és tel­
jés ellátással.

A gonduok férfi- és nőcsaládfő az 
1875. 32. t. ez. 1. §. értelmében az orszá­
gos tanítói nyugdíjintézetnek tagja lóvén 
azzal szemben jogaik és kötelességeik fenu- 
állanak.

Figyelmeztetnek a pályázni kívánók, 
hogy az árvaház főelvül tűzvén ki mezei 
munkások és cselédnek nevelését, a gond­
jaikra bízott árvákat a jelzett irányban 
lösznek kötelesek alkalmaztatásuk esetén 
nevelni és tartoznak az árvákat mindaddig, 
mig azok nyilvános iskolába nem járnak, 
az árvaházban az elemi iskolai oktatásban 
részesíteni.

A gondnoki, férfi és női családfői ál­
lásokat az igazgató választmány választás 
utján tölti be. A választás határnapjául 

évi augusztus hó 28-ik napja tűzetikJ 902
ki. A megválasztott gonduok és családfők 
folyó évi szeptember hó 15-én állásukat 
okvetlenül tartoznak elfoglalni.

Székesfehérvárott, 1902. julius 30-án.
Huszár .A.grost,

alispán,
az árvaházi igazgató 
választmány elnöke.

HIRDETÉSEK
i’éívöfotriek 

lapunk kiadóhivatalában
Székesfehérvárott, Nádor-utoza 7.

Nyomatott Gsitári kő- és könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


